



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
36-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (4275)

Четверг, 31 октября 1974 года

Цена 2 коп.

● 50-ЛЕТИЮ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ — НАШИ УСПЕХИ!

ГЛАВНОЕ — ЖЕЛАНИЕ

В совхозе «Сосновский» немало передовых животноводов. В бригаде коммунистического труда, руководимой Л. Г. Мельник, вот уже 10 лет работает телятницей Нина Александровна Савина. Взят обязательство добиться 700 граммов привеса на один комродень при плане 600 граммов, она добилась за 9 месяцев текущего года привеса в 720 граммов. Хорошая производственница, Савина активна и в общественной работе. Она профорг бригады, несет комсомольские обязанности. Недавно Нина Александровна стала кандидатом в члены КПСС. Сегодня передовая телятница рассказывает о своей работе.

В нашей бригаде у каждой телятницы по 46 телят. Мы набираем малышей весом 21—38 килограммов. Выкармливаем их до 6—10 месяцев. Чтобы выкормить группу и сдать ее без брака, нужно особое внимание уделить набору. Какого качества наберешь группу — такие и привесы получишь. Но ведь и из хорошего набора можно сделать плохих телят. 6 сентября я сдала племенную группу — 46 телочек. Ни одной не забраковали.

За телятами нужен заботливый уход. Мы еще летом заготовили разные лекарственные травы и при необходимости сами лечим простые заболевания. Большую помощь нам оказывает наш ветврач Елена Степановна Глебова. Не знаю, что бы мы без нее делали — она всегда поможет и словом и делом.

Выращиванию телят нужно уделять много внимания, строго соблюдать режим кормления и проводить его тщательно. Молоко нам дают хорошее, по 125 литров на теленка в месяц. Первые двадцать дней выпаиваем одно молоко, затем постепенно добавляем в рацион обрат, комбикорма, сено, сено. Кормов в совхозе заготовили меньше прошлогоднего, трудно будет в эту зиму с кормами. Но мы не падаем духом, приложим все силы, чтобы пережить трудные времена.

Большой тормоз в нашей работе — полное отсутствие механизации. Все работы выполняем вручную. Правда, директор совхоза Иван Яковлевич Коровев обещает нам механизацию, но пока мы только надеемся и ждем.

Работа на ферме отнимает много времени. Если заболит в группе теленок — то не отходишь от него. А дома у меня два мальчика, старший ходит в третий класс. Муж помогает, он работает по сменам в котельной. Общественные дела стараюсь выполнять так же, как и производственные. К 7 ноября надо выпустить стенную газету «За изобилие». Мне, как редактору, нужно ранее организовать номер.

В нашей бригаде много молодежи. Мы, ветераны бригады, стараемся их научить нашему нелегкому мастерству, передаем им свой опыт. Коллектив у нас хороший, и дисциплина крепкая. Иной раз просто странно слышать, что в других бригадах совершают прогулы. В нашей бригаде этого просто не может быть. Бригадир, Лидия Григорьевна, очень душевный человек, она нам всем, как мать. И с радостью, и с неприятностью — всегда к ней. А в хорошей и дружной бригаде и работа спорится, и жизнь идет веселой. И не зря наш коллектив первым поддержал инициативу животноводов второго отделения по достойной встрече 50-летия образования районной партийной организации.

Н. САВИНА,
телятница совхоза «Сосновский».

СЕГОДНЯ В СОВХОЗЕ «ЧИСТОГОРСКИЙ» СОСТОИТСЯ МИТИНГ ПО ПОВОДУ СДАЧИ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ МЕХАНИЗИРОВАННОГО КОМПЛЕКСА НА 102 ТЫСЯЧИ СВИНЕЙ. УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН ТРУД МНОГИХ ЛЮДЕЙ. ПОЗДРАВЛЯЕМ СТРОИТЕЛЕЙ И КОЛЛЕКТИВ СОВХОЗА С БОЛЬШИМ СОБЫТИЕМ. ЖЕЛАЕМ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ.



Хорошим производственным зарекомендовал себя электросварщик отделения № 3 совхоза «Садопарковый» коммунист Валерий Константинович Антонов. Своевременный и качественный ремонт сельскохозяйственной техники — его девиз. Сегодня В. К. Антонов готовит технику к страде следующего года.

На снимке: Валерий Константинович Антонов.

Нужен телефон

В течение года мы, сотрудники Атамановской участковой больницы, не имеем ни транспорта, ни телефонной связи с фельдшерскими пунктами Елани, Ашмарина, Боровкова, Верхнего Подобасса, Тальжина, входящими в наш участок.

Из-за отсутствия транспорта и телефонной связи страдает качество медицинской помощи населению, нет оперативности в работе. О транспорте мы уже и не говорим, потому что это неразрешимый

вопрос. Но телефонная связь! В селе Елани сельский Совет имеет телефон, его здание находится от здравпункта в 15 метрах, почему бы не поставить параллельный телефон? Об этом мы не раз говорили с председателем сельсовета Н. Н. Краснослободцевой. Мы убеждены, что при желании этот вопрос ей под силу. Аналогично обстоит дело в поселке Верхний Подобасс. Наше мнение таково: государственные учреждения,



тем более когда стоит вопрос о здоровье людей, должны иметь телефонную связь в первую очередь.

Т. ПРОТОПОПОВА,
врач,
П. РЫБАК,
санфельдшер,
с. Атаманово.

Сессия райсовета

В помещении районного комитета партии состоялась девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся 14 созыва. Обсуждался вопрос «О мерах по закреплению молодежи в районе».

С докладом на сессии выступил председатель райисполкома В. В. Чевычалов, с содокладом — председатель постоянной комиссии по делам молодежи Н. С. Морозов. В обсуждении доклада приняли участие механизатор совхоза «Партизан» В. Ф. Стариков, председатель колхоза «Вперед» М. П. Сметанников, первый секретарь райкома комсомола М. Е. Есипов, бригадир овощеводов совхоза «Осинниковский» Л. А. Климова, директор совхоза «Кузедеевский» Н. К. Ермилов, председатель Бенжерепского сельского Совета Е. А. Плотникова, директор Кузедеевской фабрики игрушек В. М. Булгаков, экономист совхоза «Сосновский» Н. В. Башкиссер. В работе сессии принял участие заведующий сектором трудовых ресурсов облисполкома Ф. М. Ридош.

Отчет с сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Мало возмущаться. Надо действовать

Главный инженер совхоза «Притомский» В. Ф. Касьян позвонил в редакцию:

Речь шла о статье управляющего вторым отделением А. П. Блохина «Отвечьте, тов. Касьян!», опубликованной в газете «Сельская правда» от 3 октября. Содержание ее таково. Со стороны инженерной службы отделению оказывается мало помощи по механизации трудоемких процессов в животноводстве. Затрагивался вопрос и о малой механизации, например, загрузки угля в котельную. Управляющий отделением обвинял главного инженера, а тот — управляющего. Редакция попросила помочь разобраться инженера объединения В. Г. Волобуева.

— Обстановка там такая, — рассказывает он. — Транспорт для загрузки угля в котельную использовать нельзя, потому что мотор установили большой мощности. Это не хозяйски, да и трансформатор может сгореть. А на ферме ничего страшного нет: подтекают две-три автопоилки, так с этим управляющий без инженерной помощи справится.

Мы побывали на ферме второго отделения через полмесяца после опубликования статьи. Решили убедиться сами, послушать, что говорят животноводы. И вот что они сказали:

Доярка коммунист О. М. Мотыкина:

— Так плохо, как нынче, у нас еще не было. В помещении сыро. Только вчера коров помыли, почистили, сегодня они снова грязные. А происходит это потому, что многие поилки текут.

Виктор Федорович и сам убедился, что не две-три поилки неисправны, как утверждал В. Г. Волобуев, а почти каждая вторая и третья.

— Система была настолько неисправной, что ее отключали на целые сутки, — подтверждает другая доярка. — В первые дни зимовки коров поили по разу в сутки. В родильном отделении и сейчас коров недопаивают. Слесаря по трудоемким процессам Алексея Мосина редко увидишь на рабочем месте.

Скотник М. И. Карстен: — А когда ему бывать, если он в бутылку частенько заглядывает? Не до механизации ему.

Предыстория этого факта такова. Во втором отделении строится прекрасное помещение коровника, в котором предусмотрено внедрение современной механизации. Думали сдать его до начала зимовки скота, поэтому старое помещение и имеющиеся в нем механизмы не ремонтировали. Но стройка затянулась, и, когда

стало ясно, что к сроку коровник не будет готов, надо было ремонтировать старый. Однако в отделении не привыкли это делать сами.

Состоялся разговор между главным инженером и управляющим о том, что нынче нет возможности послать бригаду, так как в первом отделении, где сосредоточено основное поголовье скота, развернулось большое строительство. Почти все помещения капитально отремонтированы с таким расчетом, чтобы (наконец-то!) внедрить комплексную механизацию в животноводстве. Многие не вдруг удавалось.

Работы затянулись. И, конечно же, руководители второго отделения могли организовать ремонт дворов своими силами. Даже после того, как закончились полевые работы, можно было направить несколько механизаторов, привлечь слесаря. При поддержке и, может быть, руководстве главного инженера тов. Касьяна или механика по механизации трудоемких процессов тов. Говорухина давно можно было привести в порядок механизмы. Но этого не сделали. А результат — нелегкая обстановка на ферме. Сейчас положение поправляется.

— Я могу и за день все исправить, — заверяет слесарь Алексей Мосин, — были бы запчасти.

— Запчастями обеспечим, — говорит тов. Касьян.

Виктору Федоровичу нынче трудно пришлось. Помимо полевой, сенокоса, уборки, где нужна особенно напряженная работа техники, прибавилось заботы и по механизации на фермах. Приходится многое делать своими силами. Надо было где-то доставать материал, ездить за помощью к шедфам. Нет слов: забот у инженера хватает. Немало их и у управляющего. Но отнесись они иначе друг к другу, найди общие меры и общий язык — конфликта могло и не быть. Не пострадало бы общее дело.

Недавно состоялась заседание парткома совхоза, на котором обсуждались вопросы животноводства. Вызвано это вот чем. Суточный рацион коров составляет девять кормовых единиц, а надой молока не отвечает физиологическому состоянию животных, не оправдывает затраченных кормов. Одна из причин — неудовлетворительная работа механизмов.

В совхозе должны сделать из этого выводы. Тем более, что притомцы приняли высокие обязательства по достойной встрече 50-летия районной партийной организации.

А. ШИБАЕВА.

* Делегаты партийных съездов

Память сердца

— ИМЯ ЖЕ ВЫ мне придумали! — упрёкнул как-то родителей сын Ожевских Октябрь.

Да, имя необычное и, может быть, не совсем удобное: ни уменьшительной, ни ласкательной формы. Но вспомните, как появились эти Революции, Идеи, Кимы, Электроны, Вилоры и Пятилетки. Какими чувствами руководствовались родители, давая своим детям такие имена? Им хотелось, чтобы они жили по-новому, чтобы они стремились к коммунистическим идеалам, чтобы они продолжали дело своих отцов.

У Ожевских и второй сын был назван не случайно Владимиром — в честь Ленина. Октябрь, возглавляемый Ильичем, — важнее вехи в жизни не было. Андрей Данилович и Надежда Ивановна воспитывали сыновей в понимании этого. И они выросли патриотами своей страны.

Когда началась Великая Отечественная война, Надежда Ивановна получала письма с фронта не только от мужа, но и от старшего сына. Андрею Даниловичу повезло вернуться, его грудь украсили ордена Отечественной войны, Красной Звезды, боевые медали. Владимир пал смертью храбрых. Отдал свою жизнь за Родину и его дед. Отцу Андрея Даниловича, проживавшему в оккупированной Белоруссии, в ту пору было семьдесят. Но он ушел в партизаны и погиб от руки врага.

Октябрь был моложе брата. В семнадцать лет его призвали тоже. Война, правда, скоро кончилась, но вернулся Октябрь не сразу. Сначала отслужил действительную. Возвратившись из армии, закончил техникум. Кстати, демобилизовался он в декабре. Но, поставив перед собой цель, сумел догнать однокурсников, которые уже занимались больше трех месяцев. Сейчас Октябрь возглавляет лабораторию на Кемеровском электро-механическом заводе. Он член Коммунистической партии Советского Союза.

ИНЫМИ и не могут быть дети у таких родителей, как Ожевские. Андрей Данилович хранит нечто подобное семейному архиву. Среди других документов — его личный листок, где раньше учитывали выполняемые коммунистами поручения. На пожелтевшей от времени странице, например, написано: «Сделать доклад о международном положении среди красноармейцев батальона». С августа 1919 года по июнь 1924-го Андрей Данилович находился в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. А вот удостоверение председателя Бачатского районного исполнительного комитета, Кольчугинского уезда, Томской губернии. Андрей Данилович был там первым предриком.

Его характеристика с курсов секретарей сельхозрайкомов, оконченных в г. Ново-Николаевске (Новосибирске) в 1925 году: «Активность высокая, усвояемость вполне достаточная. Ориентировка в вопросах правильная. Серьезный работник. Может быть ипользован секретарем сельхозрайкома первой категории. Отзыв о работе члена ВКП(б) Ожевского А. Д., секретаря Кузнецкого райкома ВКП(б): «С работой секретаря райкома справляется вполне, политически развит. Выдержан. В вопросах внутри-партийного и хозяйственного строительства, а также в международной политике в достаточной степени разбирается. Руководство организацией осуществляет умело. Авторитетен как среди коммунистов, так и среди беспартийной массы. На данной работе использован целесообразно». Отзыв утвержден 13 декабря 1927 года.

В ТОТ день Андрей Данилович Ожевский находился далеко от Кузнецка — он был в Москве, на пятнадцатом съезде ВКП(б). Вместе с другими делегатами от Кузбасса — машинистом паровоза ст. Тайга М. Я. Врублевским, секретарем Кузнецкого окружного комитета ВКП(б) З. Я. Новиковым, шахтером Прокопьевского рудника И. М. Шишковым — Ожевский слушал отчетный доклад И. В. Сталина, принимал решения съезда. XV съезд ВКП(б), как известно, взял курс на коллективизацию сельского хозяйства. В резолюции съезда «О работе в деревне» говорилось, что в тот период задача объединения и преобразования мелких индивидуальных крестьянских хозяйств в крупные коллективные должна была стать основной задачей партии в деревне.

В архиве областного комитета КПСС сохранились материалы об итогах обследования районной партийной организации инструктором окружного комитета ВКП(б) Хавкиным. Особенно подробно он ознакомился с двумя деревенскими ячейками — лавыгинской и куртуковской. В первой было 10 членов и кандидатов. Ее работу признали поставленной правильно. По инициативе ячейки было создано машинное товарищество из 22-х хозяйств, преобладали

Большая честь для партийной организации — послать своего делегата на съезд. За 50 лет существования партийной организации нашего района такое событие случалось четыре раза. На XV съезде ВКП(б) делегатом от Кузнецкого района был Андрей Данилович Ожевский, работавший с июня 1925 года по февраль 1928 года секретарем райкома. На XXII съезде присутствовала с правом совещательного голоса Мария Алексеевна Данилова, бывшая председателем Атамановского сельсовета. На XXIII съезде КПСС наш район представлял первый секретарь райкома партии Николай Филиппович Бутянов, работающий в настоящее время заместителем начальника Новокузнецкого монтажного управления № 2 треста «Сибметаллургмонтаж». Делегатом XXIV съезда КПСС была лаборант Костенковский молзавода Евдокия Яковлевна Смагина.

Готовясь к 50-летию юбилею партийной организации района, наша газета открывает рубрику «Делегаты партийных съездов». Сегодня мы расскажем об А. Д. Ожевском, ныне персональном пенсионере, проживающем в г. Кемерове.



А. Д. Ожевский. Снимок 1965 г.

беднячки. В товарищество вошли восемь членов ячейки из десяти. При сельсовете была создана группа бедноты.

Работу куртуковской ячейки инструктор окружного комитета партии оценил хуже. В ней было девять человек, но активность проявлял только секретарь. На территории ячейки имелись кредитное товарищество, семеноводческое и машинное товарищества, потреббщество, маслоартель. Но руководство со стороны партиячейки не чувствовалось. Группа бедноты не была создана.

Андрей Данилович Ожевский постоянно выезжал в такие ячейки, как лавыгинская и куртуковская, принимал меры, чтобы улучшить их работу. Он выступил во многих коллективах коммунистов Кузнецкого и Горно-Шорского районов с докладом об итогах XV съезда партии. Рассказывая о том, что пришлось видеть в Москве, а это было необычайно интересно деревенскому жителю, особое внимание Ожевский обращал на решения съезда. Они стали программой действий райкома и партийных ячеек. Проходя собрания по обсуждению письма Кузнецкого окружкома ВКП(б) «Ко всем деревенским ячейкам и крестьянам-коммунистам в связи с решениями XV съезда партии». На повестку дня заседаний бюро, пленумов райкома партии ставятся вопросы сельскохозяйственного строительства, работы Советов, кооперативов, вопросы хлебозаготовок. После XV съезда партии происходит заметное укрепление беднячских хозяйств, наблюдается рост их кооперирования. С первого октября 1928 года по 15 апреля 1929 года в районе было организовано две новых сельхозартели, четыре товарищества по совместной обработке земли, шесть машинных товариществ.

Но не только о работе в деревне шла речь на XV съезде партии. Он поставил задачу — всеми мерами двигать вперед социалистическую индустриализацию СССР. Райкому партии приходилось решать и вопросы развивающейся в Кузнецке промышленности, ведь он был объединенным, а не чисто сельским. Так, на одном из заседаний слушался отчет о строительстве Кузнецко-Тельбесской железной линии. В эти же годы сооружается ветка Кольчугино-Кузнецк с линиями на Белово—Гурьевский завод и к Прокопьевским и Киселевским копьям. На другом заседании бюро была заслушана информация о работе лесозаготовительных органов в Кузнецке.

Андрею Даниловичу Ожевскому пришлось участвовать в выборе площадки для нынешнего Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина. Из Томска, где было создано бюро по проектированию Тельбесского (так он сначала назывался) металлургического завода приезжал профессор Усов. С ним и с другими работниками Тельбесского Андрей Данилович выезжал в Аралычево, в Бунгур, в район Кузнецкого (там они останавливались и ночевали в липовой роще), искали подходящее место.

Вплоть до 1929 года, когда был создан Кузнецкостроительский райком, Кузнецкий районный комитет партии проводил огромную работу по руководству сооружением завода.

МНОГОЕ стерлось в памяти Андрея Даниловича. Ему сейчас восемьдесят первый год. Но сохранившиеся воспоминания о работе секретарем Кузнецкого райкома очень дороги Ожевскому. Не случайно он столько лет поддерживает дружескую переписку с бывшим в то время председателем исполкома райсовета Андреем Григорьевичем Дудиным, который сейчас живет в Риге, и другими своими соратниками.

— Андрей Григорьевич замечательный человек, — в один голос с Надеждой Ивановной, которая в двадцатые годы была активисткой женотдела, хвалят они Дудина. — Андрей Григорьевич серьезно болен, у него костный туберкулез. Уже в то время он носил медицинский корсет. Но не было человека более энергичного и открытого душой к людям, чем Дудин.

Это же можно сказать и об Ожевском. Андрей Данилович перенес два инфаркта. Но не может, сохраняя себя, оставаться в стороне от жизни. Первая наша встреча состоялась в больнице. У соседей случилось горе, Андрей Данилович разволновался и попал в палату, из которой совсем недавно был выписан.

Можно представить, с какой осторожностью пришлось вести с ним беседу о предстоящем юбилее партийной организации нашего района. Но, несмотря на все старания, на контроль лечащего врача, последний избежать не удалось — у Андрея Даниловича повысилось давление. Правда, медики с этим быстро справились, а потом дело пошло на поправку.

— Вы мне придали жизненного тонуса — сказал Андрей Данилович, когда я навестила его дома.

На его столе лежала кемеровская районная газета «Заря».

— Я ведь до войны заведовал в Кемеровском райкоме партии оргинструкторским отделом. После фронта вернулся туда же. Оттуда уходил на пенсию. И сейчас там состою на партийном учете. Кемеровский и Новокузнецкий районы соревнуются. Не знаю, за какой и болеть. Оба близки, с обоими многое связано.

У ДОМА в новом районе, где живут Ожевские, уступил сыну и невестке свою трехкомнатную квартиру в обмен на их однокомнатную, была непролазная грязь. У подъезда стояла машина. Я подошла и попросила собравшихся в дорогу пассажиров вывезти меня на шоссе. В машине оказались знакомые. Председатель Кемеровского райкома профсоюза работников сельского хозяйства Анастасия Ивановна Переверзева, узнав о цели моего визита, сразу оживилась:

— Так вы у нашего Андрея Даниловича были? О нем стоит написать! Я его знаю давно. Помню, как он с фронта пришел. Я тогда начинала работать в районной газете. Совсем девчонкой была. Никакого опыта, никаких знаний. Он очень мне помогал, всегда бегала к нему за советом. Потом Андрей Данилович рекомендовал меня кандидатом в партию.

Не только Ожевский хранит в сердце память о былом, но и его помнят. И каким бы ни было беспощадным время — ему неподвластны дела рук человеческих. Молодое поколение, принимая эстафету отцов, свято чтит их, приумножает сделанное ими.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Лекторов прибавилось

В совхозе «Еланский» прошло собрание лекторов первичной организации общества «Знание». Обсуждалось постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». Затем секретарь парткома совхоза В. К. Щетинин рассказал о том, когда организовалось общество «Знание», каково его назначение. О лекторском мастерстве провела беседу руководитель педагогического факультета университета для родителей учительница Е. Т. Скурихина. Ей на этом собрании была вручена Почетная грамота областной организации общества «Знание».

Первичная организация возросла на четыре человека, в ней теперь 19 лекторов.

На меллы морали

А ведь мог помочь!

Телеграммы бывают разные. Срочные и простые, пригласительные и поздравительные. Одни телеграммы приносят в дом радость, а другие — горе. Какие бы они ни были — связисты обязаны их вовремя вручить адресатам. К сожалению, так бывает не всегда.

Недавно в шестом часу вечера из Усть-Аскарлы в контору Усть-Нарынского лесопункта была передана по телефону телеграмма на имя Ульяны Емельяновны Распутиной, проживающей в деревне Осиновка: «Срочно выезжай на похороны Гены!».

Деревня Осиновка находится в тайге, в 12 километрах от поселка Усть-Нарык. Встал вопрос: как же в такой поздний час вручить адресату телеграмму? В тайгу машины больше не шли — рабочий день на лесопункте кончился. Попутного транспорта тоже не было. Телефона в Осиновке нет. И телеграмма при всем желании работников связи в этот вечер адресату не была вручена.

Следующий день был выходным, и на лесопункте не работали. Почтальон обратился за помощью к рабочему лесопункта коммунисту В. А. Юстусу, недавно получившему автомобиль «Жигули». Юстус вначале сослался на то, что у него нет бензина. Механик лесопункта тов. Исаев разрешил Владимиру Андреевичу заправить свою машину. Однако Юстус доставить телеграмму в Осиновку отказался, несмотря на то, что туда идет гравийная дорога. Телеграмма Ульяны Емельяновны Распутиной была доставлена почтальоном лишь во второй половине дня на попутной машине, которая шла в с. Терентьевское...

Телеграмма вручена с опозданием. Доставить ее вовремя мог бы В. А. Юстус. Но он отказался. Позволил ли такой поступок коммунисту, недавно вступившему в ряды нашей партии?

И. КИБЕ,
наш внештатный корреспондент.
п. Усть-Нарык.

От редакции: Юридически В. А. Юстус прав. У него был выходной, он хозяин машины «Жигули». Но если оценивать поступок Юстуса с позиций коммунистической морали, а мы должны подходить к человеку именно с этой меркой, то Юстус заслуживает сурового осуждения.

Захлопнутый кодекс

По левую руку от директора — телефон, по правую — Кодекс законов РСФСР. Телефон Генадий Николаевич Волохов пользуется часто, а Кодексом... Конечно же, пользуется, но значительно реже. Откровенно говоря, недолгобывает Генадий Николаевич эту книгу. Волохову она вроде бы ни к чему. Если смотреть в нее — значит, и поступать надо согласно статье такой-то, пункту такому-то. Он же предпочитает иногда обходить закон.

Пример! Пожалуйста. Уходит в очередной отпуск экскаваторщик из «Безруковского» Василий Тимофеевич

Галкин. По закону ему положено 12 дней, за работу во вредных условиях — столько же, да плюс за стаж [в общей сложности не более шести дней]. Поскольку экскаваторщиком он работает в совхозе давно — с 1959 года, — ему положены эти шесть дней. Галкин, кроме того, дружинник. Активному дружиннику положено три дополнительных дня отпуска. Секретарь парткома М. Н. Наумов подписал такую бумагу. А Генадию Николаевичу сильно не понравилось это.

— Как так! — возмутился он.

Человек будет в отпуске около 40 дней!

Три дня «за дружину» директор вычеркнул собственноручно. Непонятным образом исчезли и шесть дней за стаж...

Подобные жалобы не редки. Однажды по ним выезжал юрист-консульт объединения совхозов В. К. Колов и разъяснял Генадию Николаевичу порядок предоставления дополнительных отпусков. Директор открывал Кодекс и соглашался. А потом, по-видимому, захлопнул его и больше не открывал.

В. ПЕТРАШ.



Во Всесоюзном научно-исследовательском институте генетики и селекции промышленных микроорганизмов (ВНИИГенетика) завершена работа по созданию нового высокоактивного штамма микроорганизмов, образующих антибиотик кормогризин, используемый в качестве кормовых добавок в сельском хозяйстве. Эти добавки способствуют существенному увеличению привеса и приплода животных. Новый штамм обладает надежной устойчивостью к вирусам, что повышает эффективность его использования.

На снимке (слева направо): лаборант Н. И. Кудрина, научные сотрудники В. И. Звенигородский и Т. А. Воейкова проводят очередной эксперимент с новым штаммом.

Фото Б. Корзина (Фотохроника ТАСС).



Московская чаеразвесочная фабрика имени В. И. Ленина — передовое предприятие столицы. За год она перерабатывает около шестидесяти тысяч тонн продукции. Особой популярностью пользуются у покупателей ассорти, напитки бодрости, в которые входят пачки по 200, 300 и 400 граммов.

Недавно коллектив фабрики отправил партии чая в Финляндию, Японию, Венгрию, Чехословакию, ГДР.

На снимке: лаборант Светлана Степанова демонстрирует продукцию.

Фото В. Кунова (Фотохроника ТАСС).

Внимание: жалоба!

Значительное место в работе государственных и общественных органов занимает рассмотрение заявлений граждан по социально-культурным, жилищно-бытовым и другим вопросам, в связи с осуществлением представленных гражданам прав. Имеют место случаи, когда жалобы и заявления своевременно не рассматриваются, ответы на них даются формальные.

По состоянию на сегодняшний день можно смело сказать, что ни в одном хозяйстве нашего района жалобы и предложения граждан не обобщаются, не изучаются причины и условия, порождающие жалобы, и не принимаются соответствующие меры к устранению этих причин, хотя закон (ст. 13 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12/IV-68 года) обязывает всех руководителей государственных органов систематически проверять состояние дел по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан в подчиненных им предприятиях, учреждениях и организациях, принимать меры к устранению причин и условий, порождающих нарушения прав и охраняемых законом интересов граждан, вызывающих поступление повторных заявлений и жалоб.

Произведенный нами контроль показал, что проверки объединением совхозов не проводились, анализа поступивших жалоб и заявлений не да-

валось, а подавляющее большинство жалоб и заявлений, поступающих от работников совхозов на задержки в выдаче документов, задержки в выплатах денег, о неправильном поведении отдельных руководителей, разрешались юристконсультами и работниками планового отдела объединения совхозов. Личный прием граждан ведется, но нет никакого учета ведения устных жалоб.

При рассмотрении жалоб работниками объединения допускалась волокита, отдельные жалобы, не требующие специальной проверки, разрешались свыше месяца.

По жалобе гр. Негутарова, поступившей 7 января 1974 года о невыплате зарплаты, дан ответ только 11 февраля. Свыше месяца разрешалась жалоба, поступившая из совхоза «Безруковский» от группы доярок об уплате за дежурство.

Длительное время — около двух месяцев — разрешалась жалоба, поступившая из газеты «Труд» о неправильных действиях руководителей совхоза «Ильинский».

Указанные недостатки в работе по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся со стороны руководства объединения совхозов имелись и в прошлом году. Несмотря на то, что этот вопрос обсуждался на бюро районного комитета КПСС и было указано и предложено устранить недо-

статки, все оставалось по-прежнему.

Видимо, работники, руководители объединения совхозов и лично начальник Ю. И. Щербаков считали эту работу несерьезной. А ведь недооценка эта приводит к тому, что нарушаются права и охраняемые законом интересы граждан, поступают повторные жалобы, поступают жалобы в вышестоящие организации и центральные органы нашего государства, создается волокита. Вышестоящие органы, соблюдая закон и интересы граждан и государства, вынуждены наводить соответствующие справки на местах и таким образом задерживать рассмотрение жалоб и заявлений.

В совхозе «Партизан» вообще не было никакого учета поступающих жалоб. Жалобы поступают, но как они разрешаются — проверить нет возможности. Не был организован прием граждан по личным вопросам.

Поражает беспечность должностных лиц при разрешении такого важного государственного вопроса. А ведь закон предусматривает не только дисциплинарную, но и уголовную ответственность в отношении должностных лиц, допускающих нарушения установленных порядка рассмотрения заявлений и жалоб граждан.

З. КОЗЫРЕВА,
помощник прокурора района,
юрист I класса.

● ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ПРАВО НА УВАЖЕНИЕ»

ПУСТЬ ПОМНЯТ И ЧТЯТ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ знаменательная дата — 30-летие победы над фашистской Германией. Чем больше времени отделяет нас от войны, тем пристальнее мы вглядываемся в историческое прошлое народа, тем острее, взволнованней интерес к ветеранам войны, вынесшим на своих плечах тяготы невиданной в истории битвы. Герои войны заслужили своими бессмертными ратными подвигами, кровью, пролитой во имя мира и счастья всех людей, признательность и уважение. Ничто не списано за давностью лет. Советские люди постоянно повторяют и подкрепляют делами девиз: «Никто не забыт, ничто не забыто». Многие фронтовики трудятся у нас в совхозе и в других учреждениях. Они пользуются заслуженным уважением своих односельчан, самоотверженным трудом показывают пример молодым. Это работники мастеровских Н. И. Тютин и В. Н. Севостьянов, кузнец первого отделения В. И. Морозов, рабочие Н. В. Дегтярев и А. М. Червяков, механизатор Д. И. Безгачев, механик А. П. Сабенин, главный врач больницы П. А. Властьков, учителя С. И. Кирсанов и И. И. Хильков, завхоз школы Н. И. Метанчин и многие другие. Внимание коллектива к ветеранам Великой Отечественной войны придает им бодрость, силу, помогает оставаться в строю.

Участники войны постепенно уходят из трудовых коллективов, где честно трудились многие послевоенные годы, на заслуженный отдых. Поэтому важно сохранить на каждом предприятии их имена.

И. А. Скрипников, И. Н. Нагайцев, Е. Д. Рогалев,

Н. И. Бочкарев, Ф. П. Панченко, А. А. Махнев, С. И. Глухов, Я. И. Килин и ряд других старых солдат вышли на заслуженный отдых, но, находясь на пенсии, они всегда готовы помочь и помогают родному совхозу, се-

Н. Р. Ковалев добивается новой квартиры. В этом году сельский Совет построил для его семьи домик. Жена ссыпала в подпол картофель, но жить в квартире нельзя. Нет воды, нет электропроводки, не подключено отопление, нет вторых оконных

Мягко выражаясь, налицо явное пренебрежение к ратным делам старых солдат, неуважение к их заслугам, а это горше полени...

Фронтвик — человек скромный. Он не пойдет заявлять о своих заслугах. Герой войны живут и работают

лу, их скромный труд служит на пользу людям.

Есть еще одна большая группа участников войны — потерявшие свое здоровье на фронте инвалиды. В нашей стране очень многое делается для них. Они по праву пользуются льготами и преимуществами. Закон на страже их материального и духовного благополучия. Но все-таки иногда возникают у них обиды, которые наносят им черствые люди.

Тридцать лет назад война отняла у Н. Р. Ковалева солнечный свет, все живые краски земли и неба, кроме одной, непроглядной — черной. Живет он с семьей около двух десятков лет в деревнянской избе, которую много раз латали и ремонтировали, но она все же пришла в негодность. Жена на пенсии, проработала в школе техничкой 19 лет и продолжает сейчас работать поваром. Сын Николай последнее время работал в совхозе, а сейчас по путевке совхоза учится. Другой сын — Генадий после армии вернулся в отчий дом и трудится трактористом. Длительное время

дело быстро идет к зиме, а с окончанием работ вопрос затягивается. Есть угроза поморозить картофель. Чем, как не равнодушием к перенесенным фронтовиком лишениям и ранению, опасному для жизни, можно объяснить такое отношение к просьбе инвалида?

Еще один пример. В этом году участникам войны вручали нагрудные значки в честь 25-летия Победы над фашистской Германией. Вручали почему-то через три с лишним года после славной даты и не всем. Многие до сих пор не имеют возможности прикрепить заслуженную награду к своей груди, которой он защищал Родину. В чем дело? Оказывается, в военно-учетном столе сельсовета нет списков фронтовиков — ни погибших, ни живых. Кроме того, там сказали, что все они сняты с военного учета и потому не числятся. К составлению списков для вручения знаков привлекались школьники. Отсюда и недоделки. Уместно спросить: а есть ли такие списки в райвоенкомате?

рядом с нами, но не все они нам хорошо известны.

Память о своих славных воинах народ свято сохраняет. В нашем селе сооружен обелиск в память о погибших. За ним ухаживают. А вот секретарь сельсовета Г. А. Щеглова не уверена, что на обелиске высечены имена всех погибших. В Кандалепо установили памятник героям гражданской войны, расстрелянным колчаковцами. Благодаря стараниям пионеров школы здесь всегда венки и цветы. Это очень хорошо. Но почему сооружен обелиск только в Бенжерепе? Ведь много пропавших солдат и в других селах сельсовета. Они забыты. Их родственникам, детям и близким нанесена горькая обида.

Правда, изредка в школах организуются встречи фронтовиков с комсомольцами и пионерами. В День Победы в клубах проводятся торжественные вечера, некоторым (но не всем) в этот день посылают поздравительные открытки. Но этого мало.

Надо немедленно всюду создать для подготовки к юбилейному Дню Победы

комиссии, которым поручить составление точных списков всех фронтовиков (погибших, работающих сегодня или работавших прежде, инвалидов войны). Привлечь для этой работы самих фронтовиков. Организовать сбор фотографий, документов, оформить выставки и стенды с портретами героев войны, фотоальбомы, уголки памяти и книги памяти с именами погибших земляков. Вполне возможно записать на магнитофонную пленку рассказы о суровом и героическом времени, пожелания молодым. А ведь в нашем сельском Совете ни в одной школе, ни в одном клубе и библиотеке, ни в одной конторе совхоза ничего подобного нет (собирали к 25-летию Победы, но ничего не сохранили). Страницы жизни героев войны — богатый материал для воспитания молодого поколения, которое проявляет большой интерес к нашим доблестным старым солдатам, к их незабываемым подвигам.

Недостаточно, конечно, ограничиться только составлением и уточнением списков фронтовиков. Необходимо постоянно интересоваться, как они живут, работают, какую общественную работу ведут, в чем нуждаются. И лавшие в боях, и живые фронтовики заслужили право на уважение. Настоящая забота о тех, кто не щадил своих сил и своей жизни для достижения Победы, — дело чести каждого поселка, совхоза и колхоза, каждого предприятия и сельского Совета.

Пусть людей этих знают, помнят, чтят.

И. КОТОВ,
учитель-пенсционер,
участник Великой
Отечественной войны.

Крепись, геолог...

Одна из геологических экспедиций расположилась в поселке Елань. Каждое лето двенадцать ее партий уходят отсюда на 600—700 километров по Алтайскому краю и Кемеровской области.

Снаряжение: буровые станки, штанги, водяные насосы, шланги, палатки, мелочи быта — все с конца апреля летит и едет воздухом и землей на многочисленных местах геологоразведок. Начинается выполнение геологического плана текущего года пятилетки. По четыре — пять месяцев — от степени выполнения задания и погоды на время возвращения — идет поиск железной и марганцевой руд, каменного угля, бокситов, киновари... Ищут геологи то, что наиболее вероятно в зоне их нахождения и ищут конкретно, допустим, каменный уголь. То, что Кузбасс выдвинулся по добыче важнейших полезных ископаемых на первое место, — главная заслуга геологов из района. Не будем говорить о тонкостях их работы, скажем лишь: со дня прибытия геологов на место работа идет с каждого раннего утра до восьми часов вечера. Но часто в увлечении своем и остримости работают геологи без перерыва до утра следующего дня. И работали бы еще без перерыва — да техника безопасности: искать будут — не вернулись во время.

Кандидаты геолого-минералогических наук Олег — Иванович и Георгиевич Никонов и Епифанцев, Владимир — Александрович и Прокопьевич Сивов и Болтухин — люди 30—40 лет — утвердили: они не романтики. Именно работяги. Диссертации — итог кропотливого труда, и только труда. Или главный инженер экспедиции Борис Александрович Снежко — тому, что закончил геолого-разведочный факультет обязан чисто любовью своей в работу. Под этим я подразумеваю не только физический труд, но и учебу. Тяга к наукам — в первую очередь естественным в далеком детстве — вызвала, кстати сказать, необходимый интерес к психологии, астрономии... «Сумею ли я выжить, в работе своей попав в невероятные условия,

выйду ли к людям, заплутав, имея над головой лишь звездное небо...». «Жизнь учит», — говорят геологи. И в гололе правда: «Не умеешь развести костер, сварить суп — сиди голодным и мерзни. Опоздал вечером вернуться к палатке на полчаса — это в тайге обернется трем — четырьмя часами плутаний. Романтика в этом, согласен, есть. Но только тогда, когда ты силен и умел, вынослив и мужествен».

«Жизнь учит...» Собрали геологи по берегам таежной речки валуны, что только вдвоем укатить, уложили ровно и крепко по площади и в высоту один возле другого. Развели на час-полтора вокруг жаркий большой костер. Загасили, раскидали быстро. Натянули над камнями большую палатку. И стали передавать по цепочке от реки полные ведра. Обдают раскаленные камни. Пар из палатки. Тут несколько мужчин (в другой стороне — женщины) по очереди — в эту баню. Только листья летят сквозозь неплотно прикрытый полог от березовых веников, да слышен легкий, с прыдыханием, стон: «Поддай... еще...».

Вечер. Спустились с гор в долины, вышли из тайги на поляны. Начальник партии занимается уточнением дальнейших работ, их направлением, анализирует, озабоченно считает... Потянуло дымком небольшого костра, перебором гитары и песней. Взлетел над волейбольной сеткой — когда успели натянуть? — тугой мяч. Не вытерпел начальник Олег Иванович Никонов, вскочил и... подает мяч с дальнего угла площадки.

Октябрь. Вернулись и возвращаются в Елань партии. Рабочий день теперь строго регламентирован. Но и в субботние, воскресные дни с педантичной точностью приходят геологи в лабораторию. Почему? Нет, не только интересно поскорее исследовать добытые образцы, узнать — вдруг огромная удача! — результаты. Долг движет ими. Долг перед Родиной, которая ждет от них, как от каждого гражданина, новых, еще более грандиозных свершений и открытий.

С. ИЛЯСОВ.

■ НОВИНКИ ТЕХНИКИ

Склад без грузчиков

Склад бестарного хранения муки создан на Тольяттинском хлебокомбинате. На нем можно хранить пятидневный запас муки для работы всего предприятия.

В чем суть новинки? Для муки создано восемь емкостей по 30 тонн каждая. Муку, привозимую в специальных автомашинах россыпью, «перекачивает» в эти емкости компрессор, а затем она по трубам поступает непосредственно на рабочие места пекарей. Пнев-

матика дала возможность полностью исключить тяжелый труд грузчиков и засыпщиков. Производительность труда на погрузочных операциях увеличилась в несколько раз.

Специалисты подсчитали, что средства, затраченные на строительство склада, окупятся за один год.

А. САШИН.
Корр. ТАСС.

Тольятти,
Куйбышевская область.



ПЕРВЫЙ СНЕГ.

Фотоэтиюд С. Севастьяновой.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Ефремовские сувениры

Выпуск двухсоттысячного художественного изделия отметил коллектив Ефремовского лесхоза. Сувениры из дерева здесь начали изготавливать четыре года назад. Сейчас это — хорошо налаженное массовое производство. В лесхозе действует специальный цех, для которого построено капитальное двухэтажное здание.

Рождение нового, непривычного промысла было вызвано растущим спросом населения на товары народного потребления. Нашлись увлеченные энтузиасты художественной обработки дерева. А вскоре небольшая группа застрельщиков интересного дела пополнилась выпускниками местных средних школ. Возглавила коллектив Людмила Румянцева, окончившая училище прикладного искусства.

...В учебе и работе зрело мастерство коллектива молодого цеха. И вот уже в витринах магазинов ближайших городов и поселков появились вырезанные из дерева, нарядно и красиво расписан-

ные ефремовские сувениры — ложки, чашки, сахарницы, блюда, вазы, миски, салатницы... По форме, расцветке, отделке они являются повторением традиционных домашних предметов русской старины.

Когда же поприбавилось опыта и знаний, в цехе начали изготавливать по заказам изящные тульские самовары с подносами, знаменитые куклы-матрешки, чайные наборы, другие изделия, покрытые тонкой росписью.

Работа ефремовских мастеров получила достойное признание. Наиболее удачные образцы их продукции теперь отправляют в Москву, Ленинград, Киев, во многие другие крупные города. В цехе недавно появились лауреаты ВДНХ СССР. Это — ложкарь Ф. И. Корьев, токарь В. И. Винокуров, художница Н. С. Поликарочева, удостоенные бронзовых медалей ВДНХ СССР за ряд отлично выполненных наборов деревянных предметов.

В цехе трудятся люди разных специальностей. Особен-

но тепло говорят здесь о виртуозном резчике по дереву Ф. И. Корьеве и членах его семьи. Жена Федора Ильича — Августа Ивановна трудится и наносит лак на будущие изделия, дочь Людмила работает художницей, а сын Анатолий — токарем.

Наш цех сувениров, — сообщил директор лесхоза А. Н. Шарыкин, — в этом году даст свыше шестидесяти тысяч различных изделий. Хочу добавить, что новое дело оказалось экономически выгодным и позволяет нам более рационально, чем раньше, использовать дары леса. Ведь на изготовление изделий с художественной росписью в лесхозе идут недорогие древесные материалы.

Н. МАХАРИНЕЦ,
корр. ТАСС.

Ефремов,
Тульская область.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшими за прошедшие две недели были признаны материалы А. Дудина «Когда становилась Советская власть» и Е. Плотниковой «И как прежде — в строю», опубликованные в номере за 22 октября.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4.54.33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0.47, радиовещания, писем трудящихся — 0.19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08534
Зак. 15950, тир. 7050
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.

ЗА РУБЕЖОМ

США. В центре пилотируемых космических полетов в городе Хьюстоне идет активная подготовка к совместному полету советского космического корабля «Союз» и американского «Аполлон», который должен состояться в июле 1975 года.

Недавно закончился очередной этап подготовки. Основное внимание уделялось обеспечению надежной работы всех систем управления, способствующих полету.

На снимке: советские космонавты Алексей Леонов и Валерий Кубасов в момент отработки системы связи между космическими кораблями «Союз» и «Аполлон» в Хьюстоне.

Фотохроника ТАСС.



ФРГ. Первый праздник центрального печатного органа Германской коммунистической партии — газеты «Унзере цайт», состоявшийся в Дюссельдорфе, продемонстрировал рост авторитета партии, притягательную силу ее идеалов для населения страны. В политических дискуссиях, митингах, встречах приняли участие сотни тысяч людей. В фонд ежедневной рабочей газеты было собрано более мультимиллиона марок. По заявлению главного редактора, этот «праздник был самым крупным мероприятием ГРП со времени создания партии и ее газеты».

На снимке: распространение газеты западногерманских коммунистов.

Фотохроника ТАСС.